



О ходе расследования уголовного дела по факту массовой гибели людей в результате пожара

Первым отделом по расследованию особо важных дел СК России по Свердловской области продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по ч.3 ст.109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности двум и более лицам). Ранее сообщалось, что данное уголовное дело возбуждалось по факту обнаружения утром 20 января 2013 года тел восьми человек при тушении пожара в деревянном одноэтажном здании, расположенном на территории ЗАО «Тепличное» поселка Садовый в городе Екатеринбурге.

Для расследования этого резонансного уголовного дела сформирована следственная группа под руководством следователя по особо важным делам Следственного управления СК России по Свердловской области. По результатам проведенных непосредственно после осмотра места происшествия судебно-медицинских исследований установлено, что каких-либо телесных повреждений, свидетельствующих о насильственном характере смерти всех восьмерых погибших (помимо следов воздействия высоких температур), не установлено. Вместе с тем в дыхательных путях у них установлено наличие следов копоти, т.е. на момент возникновения пожара пострадавшие были живы.

Следствием выдвинуто несколько версий произошедшего пожара: короткое замыкание электропроводки, неосторожное обращение с огнем находившихся в здании граждан, а также поджог постройки. В настоящее время самым тщательным образом обрабатывается каждая из выдвинутых версий.

На сегодняшний день установлено, что 8 погибших в результате пожара людей входили в состав одной из двух бригад рабочих, сформированной из жителей Пермского края и Свердловской области (6 из них - жители Пермского края, один житель Ивделя и один - Артинского района, возрастом от 22 до 40 лет). Указанные лица, будучи нанятыми субподрядчиком - строительной компанией «Регион-строй», выполняли работы, в том числе, по установке системы отопления в теплицах ЗАО «Тепличное».

По окончании рабочего дня 19 января 2013 года рабочие разместились для отдыха в одноэтажном деревянном здании, основным предназначением которого является хранение хозяйственно-строительного инвентаря и которое не приспособлено для постоянного проживания в нем людей. Какого-либо инструктажа на предмет соблюдения правил



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

противопожарной безопасности с рабочими не проводилось. Между тем ранее, в ноябре-декабре 2012 года в этом здании уже имело место возгорание электропроводки из-за большого количества установленных в помещении электроприборов (обогревателей, микроволновых печей, холодильников, чайников, телевизоров).

На этот раз пожар в здании возник по неустановленной пока причине ранним утром 20 января 2013 года, когда рабочие спали в выделенных им помещениях. Проснувшись от запаха дыма, рабочие первой бригады, находившиеся в одной из комнат, сумели покинуть здание, а восемь человек, входившие в состав второй бригады, спавшие в другой комнате, не сумели выбраться наружу и в результате погибли от отравления продуктами горения и воздействия высоких температур.

С целью установления личностей погибших в рамках расследуемого уголовного дела, в результате слаженного и конструктивного взаимодействия сотрудников Следственного комитета и регионального бюро судебно-медицинской экспертизы, в кратчайшие сроки были назначены и проведены сложные судебные молекулярно-генетические экспертизы.

Кроме того, совместно с Администрацией Губернатора области и Администрацией города Екатеринбурга была оперативно организована передача тел погибших граждан родственникам, и в настоящее время тела всех восьми погибших уже переданы родственникам для захоронения.

Также следователями проведена выемка правоустанавливающих и учредительных документов, имеющих отношение к строительной компании «Регион-Строй». Направлены запросы о предоставлении соответствующих документов в ЗАО «Тепличное» и ООО «Промспецстрой», являющееся генеральным подрядчиком по строительству теплиц.

Выполняются иные следственные действия, направленные на установление обстоятельств произошедшего, сбор и закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

Ссылка на официальный комментарий Следственного управления -
<http://files.mail.ru/C46F4FD4E93F403E969CB07CFE165F6B>

Старший помощник по взаимодействию со СМИ А.В.Шульга



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/829193>